



В работе Комиссии при Правительстве региона принял участие управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. Установлению выплат участникам СВО и членам их семей было посвящено его выступление: «Отделение СФР по Новосибирской области принимает меры, чтобы все положенные льготы и пособия участникам СВО и членам их семей по линии Соцфонда были предоставлены своевременно, в короткие сроки. К каждому обратившемуся прикрепляется специалист Фонда для взаимодействия и решения вопросов по установлению выплат и мер соцподдержки. Две с половиной тысячи жителей региона, относящихся к данной категории, получают выплаты по линии Социального фонда».

К числу выплат и мер соц поддержки для данной категории относятся:

- Пенсионное обеспечение участников СВО и членов их семей;
- Назначение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ);
- Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение;
- Ежемесячная компенсация инвалидам вследствие военной травмы;
- Выплаты на детей семьям участников СВО;
- Компенсационные выплаты в связи с расходами на жилищно-коммунальные услуги и выплата на проведение ремонта дома;
- Обеспечение участников СВО техническими средствами реабилитации, а также санаторно-курортным лечением и проездом к месту лечения и обратно.

Особое внимание Александр Терепа уделил выплатам семьям с детьми из числа указанных граждан: «По линии СФР устанавливается единовременная выплата беременным женам мобилизованных новосибирцев, а также ежемесячное пособие на ребенка в возрасте до 3-х лет. Эти пособия семья может получать независимо от наличия права на иные пособия семьям с детьми. По линии Соцфонда им также могут быть установлены Единое пособие, введенное с 1 января 2023 года, пособие по уходу до полутора лет, единовременное пособие при рождении ребенка и ряд других пособий».

Получить консультацию граждане данной категории могут через клиентские службы СФР, через контакт-центр Отделения СФР по Новосибирской области по номеру **8 800 200 0502**, а также через Фонд «Защитники Отечества», где специалисты Отделения также оказывают всестороннюю помощь по вопросам установления пособий и льгот по линии Социального фонда.

КТО ПОЛУЧАЕТ УВЕДОМЛЕНИЯ О БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

С начала года Социальный фонд направил 35 тысячам новосибирцев проактивные уведомления о размере будущей страховой пенсии по старости. Такие сведения поступили в личный кабинет на портале госуслуг мужчинам, достигшим 45 лет, и женщинам, которым исполнилось 40 лет.

Проактивно информировать граждан о состоянии «пенсионного» счета и накопленном стаже, а также о предполагаемом размере страховой пенсии по старости, исходя из накопленных пенсионных прав, Фонд начал с 2022 года. За период с начала рассылки такие уведомления получили более 675-ти тысяч новосибирцев.

В уведомлении Фонда содержится информация о страховом стаже, количестве заработанных на данный момент пенсионных коэффициентов и размере пенсии, рассчитанной по этим показателям на данный момент времени. В сведениях также указан размер пенсионных накоплений, если они у гражданина формируются.

Проактивное информирование даёт гражданам возможность оценить добросовестность своего работодателя, проверить представленные в Фонд работодателями сведения (а при необходимости и скорректировать их, представив в Фонд недостающие сведения) и заранее оценить свои пенсионные права, а возможно и принять определенные решения (например, о влиянии официального трудоустройства и белой заработной платы на размер будущей пенсии).

Гражданам, у которых нет учетной записи на портале госуслуг, информация доступна в клиентских службах СФР при личном обращении.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области



Спецвыпуск Отделения СФР
по Новосибирской области № 9, сентябрь, 2023 г.

КОГДА ВОВРЕМЯ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЯ НА ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ

ПОСОБИЯ ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Отделение СФР по Новосибирской области предоставляет широкий спектр пособий на детей. Напоминаем родителям региона, что ряд детских пособий (например, пособия на детей в возрасте от 3 до 7 и от 8 до 17 лет) были установлены на 12 месяцев, то есть на год. В связи с этим у родителей часто возникает вопрос, когда же нужно подавать следующее заявление.

Напомним, что право на получение «прежнего» детского пособия сохраняется до назначения Единого пособия или до окончания периода, на который оно было установлено. Таким образом, семьям с детьми, получающим пособие от 3 до 7 лет через органы соцзащиты либо на детей в возрасте от 8 до 17 лет, получающим пособие через Социальный фонд, по истечении срока, на который установлены данные пособия, необходимо подать заявление на установление Единого пособия.

Если срок окончания прежней выплаты был, например, до 31 августа, то заявление на установление Единого пособия следует подать в сентябре текущего года. При обращении за единым пособием в сентябре, выплата будет установлена с 1 сентября 2023 года.

Семьи, получающие пособие на первого ребенка до 3-х лет (речь идет о детях, рожденных до 1 января 2023 года), могут выбирать: получать эту выплату, как прежде, или перейти на Единое пособие. Если семья приняла решение получать выплату как раньше, то она будет выплачиваться до достижения ребенком возраста 3-х лет (с подачей заявления при достижении ребенком возраста один и два года).

Порядок подачи заявления такой же: заявление на продление либо на установление Единого пособия можно подать в месяце, следующем за месяцем, в котором истекает годичный срок перечисления пособия в связи с рождением первого ребенка. То есть, получив данное пособие за август (перечисление за август в начале сентября), семья может подать в сентябре заявление, как на продление пособия в связи с рождением первого ребенка, так и о переходе на Единое пособие.

На детей, рожденных после 1 января 2023 года, устанавливается по заявлению Единое пособие на детей в возрасте от 0 до 17 лет. Пособие также устанавливается на 12 месяцев с продлением по истечении указанного срока путем подачи нового заявления.

ВНИМАНИЕ! Если в Вашей семье малыш появился в текущем году, то заявление следует подать в течение 6 месяцев с учетом месяца, в котором появился ребенок. Например, ребенок родился в апреле – заявление подается до конца сентября.

В этом случае выплата будет установлена с месяца рождения ребенка, и сумма будет перечислена с учетом за прошедшие месяцы. Если же подать заявление по истечении указанного срока, то выплата будет установлена с месяца обращения. Например, ребенок родился в апреле, заявление подано в октябре, значит, пособие будет установлено с 1 октября на 12 месяцев.

Что касается ежемесячной выплаты из средств материнского капитала, то подать заявление о распоряжении средствами маткапитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста 3-х лет можно в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка.

Если заявление подано не позднее 3-х месяцев с месяца рождения ребенка, ежемесячная выплата осуществляется с месяца рождения ребенка. Например, если ребенок родился в июле, то заявление необходимо подать до конца сентября. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется с месяца обращения за ее назначением.

В соответствии с новыми правилами в текущем году данная выплата устанавливается на 12 месяцев, независимо от того, когда ребенку исполняется 1 или 2 года. Например, ребенок родился в июле 2023 года, заявление на пособие подано в октябре, выплата будет установлена с 1 октября. Заявление о продлении выплаты родителю нужно будет подавать в сентябре 2024 года (в июле, когда ребенку исполнится 1 год, заявление подавать НЕ НУЖНО). Повторное заявление подается в последний месяц периода, на который назначена выплата.

Заявление удобнее всего подать дистанционно через портал госуслуг. Сделать это можно также через МФЦ либо клиентскую службу СФР. Дополнительные документы представлять не нужно: Фонд запросит необходимые сведения самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия.

